BILAN 2007

Pour 2007, la croissance du nombre d'abonnés à Pêche Plaisance (PP) est de 13 %, c'est un point de mieux qu'en 2006. Après avoir franchi allègrement le seuil symbolique des 10000 abonnés en octobre, sur la lancée, nous avons aussi dépassé les 11000 en décembre. 

L'augmentation la plus remarquable cette année est le nombre de pêcheurs plaisanciers que nous représentons qui enregistre une progression de près de 17 %, due à la croissance de nos associations et à l'adhésion de plusieurs grosses associations qui totalisent 709 nouveaux adhérents.

Une autre progression extraordinaire est celle du nombre des indépendants qui atteindront bientôt les 400. L'année dernière, nous étions très satisfaits des 94 nouveaux adhérents, cette année, il y en a près de 300 ! Plusieurs d'entre eux se préparent d'ailleurs à créer des associations dans des endroits où il n'y en avait pas. Tout cela confirme, avec éclat, la pertinence des tarifs adoptés en 2006.

La taille moyenne d'une association est actuellement de 122 adhérents dont 79 sont abonnés à PP.

En ce qui concerne l'affiliation, comme annoncé dans le dernier PP, il n'y a plus que 20 % des associations qui en sont redevables, contre 27 % en 2006. Cela montre que nos associations se mettent de plus en plus en conformité avec nos statuts. Le nombre d'exonérés pour progression de plus de 20 % a diminué, compte tenu des chiffres précédents, c'est tout à fait normal. Le principe de cette exonération reste justifié, car les pertes financières dues à cette exonération font 26 % de la somme des affiliations, alors que les gains dus aux progressions d'effectifs, sans compter les associations nouvelles, représentent 72 % de cette somme.

Dans l'ensemble, 2007 aura été une très bonne année, ceci grâce à la pertinence des actions de notre Fédération, au travail effectué par tous et surtout par notre Président. Reconnaissons aussi que les rumeurs de permis et autres bêtises nous donnent parfois de sérieux coups de main !

PERSPECTIVES 2008 :

A ce jour, il y a 14 associations de plus qu'en 2007 et déjà 760 nouveaux adhérents à qui nous souhaitons la bienvenue. Fin avril, nous sommes 1600 de plus qu'en avril 2007. Pour 6 des nouvelles associations, nous ne connaissons pas encore exactement les effectifs, mais cela devrait représenter au moins 500 adhérents. C'est-à-dire, qu'au tiers de l'année, la progression des effectifs est de 57 %, ce qui en chiffre, est déjà très supérieure à celle de toute l'année 2007 ! 

C'est bien le meilleur tiers d'année que nous n'ayons jamais enregistré et l'objectif de 10 nouvelles associations par an est largement dépassé, d'autant plus qu'apparemment nous n'avons plus à craindre de démission d'association refusant le principe des affiliations.

Notre logiciel de prédiction d'évolution nous donne actuellement des prévisions de croissance de 25 %, chiffre que nous n'osions pas espérer !

Nous sommes aussi présents dans deux départements de plus, et dans le midi, la progression est de 35 % !

Le pourcentage d'adhérents, abonnés à Pêche Plaisance, a augmenté de plus de 6 %, et plusieurs associations ont décidé de faire adhérer à la Fédération la totalité de leurs effectifs. C'est une évolution lente mais sûre vers la quasi-disparition des affiliations. 

Adhérer en totalité à la fédération peut d'ailleurs avoir des conséquences non négligeables sur la déduction fiscale. Il nous a été signalé que pour certains adhérents la déduction fiscale avait été refusée car le reçu portait sur la totalité de la cotisation à l'association. Ceci ne devrait pas être le cas lorsque l'association adhère en totalité à la fédération car elle devient affiliée de la fédération et poursuit forcément les mêmes objectifs, même s'ils ne sont pas totalement explicités dans les statuts. Dans de nombreux cas, le total des cotisations à l'association et à la fédération peut devenir, après déduction fiscale, inférieur à la cotisation à l'association seule (faites vos calculs).

L'été arrive et les ports se remplissent, n'oubliez pas de recruter les nouveaux arrivants. Ne nous endormons pas sur nos lauriers et poursuivons nos efforts.

ACTIONS A ENTREPRENDRE : 

Actions au niveau des associations :

-  N'oubliez pas d'essayer de recruter les nouveaux arrivants dans votre port !

- Invitez systématiquement les associations voisines à vos manifestations, surtout si elles n'adhèrent pas encore notre Fédération !

- Fournissez aux Shipchandlers des numéros de Pêches Plaisances anciens pour qu'ils les donnent aux acheteurs potentiels de bateaux.

Actions au niveau national :

· Les pêcheurs à pieds doivent devenir un objectif prioritaire en envisageant éventuellement des adaptations à nos systèmes de cotisations.

· Prévoir une meilleure collaboration avec les constructeurs.

· Relancer le parrainage : un adhérent nouveau = 1 tee-shirt offert par la Fédération.
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