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VHF :

Le conseil supérieur de la navigation de plaisance dans son rapport du 26 mai 2008 préconise la suppression de la licence et du CRR pour la navigation à l'intérieur des eaux territoriales françaises.

La commission soutient cette proposition en particulier pour la bande des 6 milles. C'est une manière efficace et pragmatique d'améliorer la sécurité en mer.

Il est autorisé au possesseur de VHF ASN couplée à un GPS, en navigation hauturière de ne plus être équipé de fusées parachutes et de fumigènes. Nous demandons que cette disposition soit étendue à tout bateau équipé de VHF et d'un GPS.

Bulletin météo :

Nous demandons que l'expérience menée l'été dernier à Toulon concernant la diffusion en boucle de la météo marine, actuellement en cours d'extension au CROSS d'Etel soit généralisée à l'ensemble des CROSS. 

Engins pyrotechniques :

Il n'existe toujours pas de solution pour la destruction de nos engins pyrotechniques périmés. Nous réitérons nos nombreuses demandes afin que les vendeurs de ces engins aient l'obligation de les reprendre comme cela se fait pour le matériel usé ou périmé de la vie courante. Le prix ce cette destruction étant comprise à l'achat, pour un coût raisonnable contrairement à ce qui se fait actuellement

Nouvelle jauge :

La taxe liée à la jauge des navires de plus de 7 mètres est toujours versée au conservatoire du littoral. Nous réitérons notre demande de suppression ou du versement  de cette taxe à la SNSM.

D 240 :

Globalement la commission est satisfaite de la D240. Néanmoins nous demandons à ce que le compas soit obligatoire dans toutes les zones de navigation. De même nous pensons indispensable de rendre obligatoire l'annuaire des marées.

La sécurité est l'affaire de tous. N'oublions pas que le chef de bord a une grande responsabilité à ce sujet et rien ne doit être négligé tant au point de vue de la qualité que de la quantité en ce qui concerne le matériel de sécurité embarqué. La commission propose que la FNPPSF établisse une liste recommandée à embarquer sur nos navires.

Nous réitérons notre demande pour que le chef de bord puisse, pour des raisons de sécurité, confier sous sa responsabilité, la barre à une tierce personne à bord n'ayant pas le permis.

Partenariat avec la SNSM :

La commission soutient le projet d'information sécuritaire, qu'elle pilotera.

Guide des bonnes pratiques :

La commission pense qu'il n'est pas suffisamment pris en compte les problèmes posés  par la sécurité des  plaisanciers.

Proposition d'ajout concernant la sécurité dans le guide pratique :

1. Éviter si possible de sortir seul en mer, sinon, prévenir quelqu'un à terre

2. Si vous ne possédez pas de radio VHF emporter au moins un téléphone portable chargé et contenant les n° de téléphones utiles (1616, CROSS, etc.).

3. Porter si possible des vêtements clairs, pas de cuissardes ou de combinaisons à bottes (wadders).

4. Quand vous utilisez votre annexe, il faut impérativement porter un gilet de sauvetage et éviter les bottes.

5. Il est conseillé de toujours porter un gilet lorsque vous êtes à bord. 

Diffusions :

La commission souhaite que soit diffusé dans un prochain « pêche plaisance » et sur le site les deux documents concernant la fiche d'utilisation de la VHF et celle sur les consignes de bord. Par la suite il serait souhaitable que ces fiches soient éditées en grande quantité, sous forme de documents plastifiés, de manière à ce qu'elles soient à proximité du poste de pilotage.

