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 VHF :

Le conseil supérieur de la navigation de plaisance dans son rapport du 26 mai 2008 préconise la suppression de la licence et du CRR pour la navigation à l'intérieur des eaux territoriales françaises.

La commission soutient cette proposition. C'est une manière efficace et pragmatique d'améliorer la sécurité en mer.

Nous proposons, pour les personnes qui n’ont pas le CRR et qui souhaitent s’équiper d’une VHF, qu’ils suivent une ou deux journées d’information à l’utilisation de leur équipement au sein de leur association. Une attestation de présence aux journées d’information pourrait être remise par le président de l’association concernée.

Nous rappelons que la VHF n’est pas un jouet, mais un moyen de sécurité qu’il faut utiliser à bon escient.

Téléphone portable :

Le téléphone portable est un complément souhaitable à la sécurité en mer. En composant le 1616 vous êtes en liaison avec le CROSS.

Bulletin météo :

La direction des Affaires Maritimes a décidé, suite à l’expérience favorable concernant la météo en boucle menée à Toulon,  d’étendre le dispositif en 2010 à la Bretagne et au CROSS Jobourg. Nous sommes tout à fait favorable à la généralisation de la météo en boucle.

Engins pyrotechniques :

Il n'existe toujours pas de solutions acceptables pour la destruction de nos engins pyrotechniques périmés. Nous réitérons nos nombreuses demandes afin que les vendeurs de ces engins aient l'obligation de les reprendre comme cela se fait pour le matériel usé ou périmé de la vie courante. Le prix de cette destruction étant compris à l'achat, pour un coût raisonnable contrairement à ce qui se fait actuellement. Nous demandons que la date de péremption des engins pyrotechniques soit prolongée.

Certaines associations organisent chaque année une journée de formation à la sécurité au cours de laquelle les adhérents sont formés entre autres à l’utilisation des engins pyrotechniques. Nous souhaitons que ces initiatives soient étendues à toutes les associations.

Taxe de navigation :

La taxe de navigation liée aux des navires de plus de 7 mètres est toujours versée au conservatoire du littoral. Nous réitérons notre demande de suppression ou du versement  de cette taxe à la SNSM.

D 240 :

Globalement la commission est satisfaite de la D240. Nous réitérons notre demande de rendre obligatoire le compas dans toutes les zones de navigation ainsi que l'annuaire des marées pour les zones concernées.

Nous demandons la modification du point 8 de l’article 240-3.07 « Matériel d’armement et de sécurité » comme suit : 

8. une ligne de mouillage appropriée pour chaque navire.

Permis de conduire :

Nous réitérons notre demande pour que le chef de bord puisse, en sa présence, pour des raisons de sécurité, confier sous sa responsabilité la barre à une tierce personne à bord n'ayant pas le permis.

SNSM :

Nous encourageons vivement chaque association à se rapprocher et à soutenir financièrement leur station SNSM locale. 

Nous encourageons également tous les usagers de la mer à adhérer à la SNSM.

