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Pêche Plaisance :

La commission constate que la revue Pêche Plaisance est un outil de communication indispensable et apprécié, tant par les adhérents que les destinataires extérieurs.

Elle propose de développer des articles : sur la pêche, (notamment pêche à pied, pêche du bord), navigation, anecdotes, etc… , en faisant appel aux correspondants des associations, sans attendre la date de parution, pour créer une base d’informations dans laquelle les rédacteurs pourraient puiser pour étoffer la revue.

Elle constate que sur la revue le référencement au site Internet de la Fédération n’est pas fonctionnel et propose d’indiquer l’adresse du site sur la  première page.

Site Internet :

 La commission propose une refonte complète du site pour le rendre plus fonctionnel et attractif en utilisant des logiciels de conception permettant la création de pages actives et dynamiques.

Relations Presse :

La commission constate que les relations avec la presse quotidienne régionale sont très difficiles à établir, et insiste pour que de relations étroites soient créées afin de développer notre information. Pour cela il apparaît nécessaire d’utiliser toutes les compétences d’adhérents bien introduits dans ce milieu afin de développer ces relations, ces dernières étant nettement plus faciles à établir et entretenir aux niveaux locaux.


Elle note qu’un contact et durable avec la presse nationale implique des moyens financiers importants. 


Elle constate que les contacts avec la presse spécialisée sont nettement plus faciles et efficaces.


La commission propose de profiter des événements (Fête du nautisme, salons, autres …) pour développer notre communication, et de créer nos propres événements dans les mêmes buts.


Elle propose également de développer la communication sur  Internet, (blog), à ses yeux, nettement plus efficace que la presse papier.

Partenariat :


La commission prend note que plusieurs contacts sont en cours de négociation et enregistre la nécessité de rechercher de nouveaux sponsors.

Ces actions devront être entreprises, tant aux niveaux locaux que nationaux.

Nouveaux moyens à développer


La commission propose d’intensifier la diffusion du guide des bonnes pratiques, celui-ci étant, à ses yeux, un moyen de communication exceptionnel et efficace.


Elle propose également que les assos déposent quelques n°  de Pêche Plaisance chez les shipchandlers afin de mieux nous faire connaître et recueillir de nouvelles adhésions.


Elle propose de lancer une opération « Parrainage ». par nos adhérents

· un adhérent = un nouvel adhérent, ce qui permettrait de développer notre nombre d’adhérents de façon substantielle.

