Commission Stratégie et Communication

Congrès FNPPSF du 9 et 10 avril 2011.

Jean KIFFER – Paul VINAY – Alain MESSAGER- Muriel JOURDREIN 
Loïc RIVOALLAN – Jean Claude CHAULET – Jacky LAVEAUD
Garzi GRAZIANO – Hubert GUILLOIS
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Notre image de marque


Notre image de marque s'est encore améliorée au cours de l'exercice 2010.
Nous sommes mieux connus et perçus auprès des élus départementaux et régionaux mais des actions sont encore nécessaires  auprès des élus locaux.
Il est toujours indispensable de développer les relations avec la Presse Quotidienne Régionale, relations,au demeurant excellentes, mais demandant à être renforcées.

Pour les pêcheurs à pied, les sensibiliser sur les outils mis à leur disposition,  (pieds à coulisses, planches, réglettes), sur le travail de la commission Pêche à pied, et sur la mise en place et le développement des ateliers de découverte et de perfectionnement concernant les différents types de pêches et de défenses de l'environnement.


Pour les pêcheurs du bord, et pour les voileux un énorme travail reste à faire.

 Pour tous, il nous semble qu'une mise en place et distribution des fiches informatives sur les buts et actions de la FNPPSF, lors des manifestations ayant trait au tourisme et aux loisirs serait très bénéfique, ainsi que le développement et la mise en place de formations spécifiques aux différentes pêches pratiquées, au sein de nos associations

Communication

Pêche Plaisance

La distribution progresse ;

L'évolution de la présentation est nécessaire pour maintenir l'intérêt de la revue, notamment l'éditorial qui reste trop concentré et assez difficile à lire, malgré son intérêt évident, le changement de la casse des caractères, et l'assouplissement des fonds de pages trop chargés en images semble indispensable.


Le site FNPPSF

Le nouveau site est plus lisible, et facilite les recherches, son évolution reste constante.


Sponsoring
Pour mémoire, les tentatives engagées actuellement, notamment auprès de grands groupes nationaux et internationaux, sont restées sans succès.
(la faute à la crise)

Actions diverses

- développement du relationnel au près des détaillants, chantiers navals, et shipchandlers, notamment en les intégrant au site FNPPSF.


