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Etude Nationale de la Pêche à Pied de Loisir

Responsables de la commission : Philippe GARNIER, Annick DANIS, Jean Claude MIGNOT, Landry METRIAU

Contexte :

La pratique de la pêche à pied concerne une majorité des pêcheurs de loisirs selon l’étude BVA 1,7 million de personnes. Mais cette activité recouvre des pratiques fort différentes allant de l’activité occasionnelle lors de vacances où des parents font découvrir à leurs enfants quelques espèces de l’estran, jusqu’à des pratiques régulières, culturellement très ancrées, faisant alors de la pêche à pied une activité à forte charge symbolique et sociale.
Cette étude initiée par le Conservatoire du Littoral en 2009, à laquelle s’est associée en 2011 l’Agence des Aires Marines Protégées, porte sur la création d’un réseau d’échanges et de compétences en vue d’améliorer la connaissance des pratiques et pratiquants de la pêche à pied de loisir et de réaliser des actions d’information et de sensibilisation pour limiter l’impact sur le milieu. Il s’agit pour l’AAMP de mettre en œuvre des mesures de gestion des aires marines soumises à la pression de la pêche.

Cependant, la FNPPSF a constaté à plusieurs reprises, des opérations visant à décrédibiliser les pêcheurs de loisir. En ce sens, la commission maintient sa position défavorable sur les modalités des opérations de comptage engagées dans le cadre du projet national d’étude de la pêche à pied de loisir, qui n’apportent aucune réponse fiable dans l’évaluation de l’impact sur la ressource.

Par ailleurs, les tentatives de quantification des prises par la pêche de loisir ont eu recours à des méthodologies incertaines, imparfaitement décrites, donnant lieu à des extrapolations hasardeuses et à des interprétations  tendancieuses.

L’étude nationale de la pêche à pied de loisir a fait l’objet d’un dossier en cours d’acceptation au titre du programme européen LIFE+ « politique et gouvernance »,  et la FNPPSF, seule fédération représentative des pêcheurs à pied de loisir forte de 30 000 adhérents présente dans le Comité de pilotage national, s'est portée bénéficiaire associé à l’AAMP, pour piloter les actions de sensibilisation et d’information, et la mise en place d'un suivi de l'évolution de la ressource sur le terrain.

La commission souhaite une implication forte des associations locales de l’ensemble du littoral dans cette étude, afin de garantir la cohérence des actions de la FNPPSF dans cette étude.

Le suivi de l’évolution de la ressource (Action B6)

La mise en place d'un suivi des ressources exploitées par les pêcheurs de loisir, décidée en commission pêche à pied lors du congrès 2012, est un élément fondamental de notre implication dans le projet national. Il est donc intégré au projet (Action B6) au titre de la science participative dont le pilotage est assuré par la FNPPSF.

Il fait appel aux compétences des scientifiques (IFREMER par exemple) afin d'établir un protocole de suivi accessible à tous les pêcheurs du réseau.

L’objectif de cette action :

Le protocole qui sera proposé à l'approbation des scientifiques partenaires de l'étude, tient compte de la relation avec  les estrans mis en réserve (exemple de la réserve Moëze-Oléron), afin de disposer de résultats comparatifs. 

Son suivi à différents moments de l’année et sur plusieurs années doit permettre une vision dynamique, diachronique du comportement du peuplement sur les sites étudiés.

Il permettra notamment :

· De décrire l’évolution des populations de coquillages en des lieux soumis à différentes pressions de pêche (loisir et professionnelle).

· D’évaluer la vitesse et les différences de croissance, en fonction des lieux.

· De percevoir le rôle du substrat et éventuellement le rôle des effets des pêcheurs  sur le substrat (piétinement, tracteurs, engins de pêche, etc…) sur la population concernée.

En fonction des moyens humains disponibles, essayer de faire une analyse complète par cohortes pour essayer de décrire la croissance puis la régression du stock par mortalité naturelle ou prélèvement.

Le suivi mis en place en début d’étude, pourrait être réalisé sur 2 secteurs de pêche à pied des sites pilotes précisé au projet.

Cependant, la commission incite les associations locales de pêcheurs à pied à une large mise en œuvre de ce protocole de suivi de la ressource, utilisable à l’échelle nationale et applicable à différents types de populations de coquillages.

La sensibilisation et l'information (Action B3)

La sensibilisation des pêcheurs aux règlements et aux bonnes pratiques est une action essentielle d’amélioration des pratiques de pêche vers une durabilité de l’activité.

Elle est l'une des actions importante et reconnue de la FNPPSF depuis quelques années, par ses membres qui diffusent des messages de sensibilisation, de respect de la biodiversité et des réglementations par différents moyens (guide des bonnes pratiques (depuis 2007), pied à coulisse, marées de sensibilisation soutenues par les élus locaux, etc…). 

Le projet national reprend cette action importante, au titre de la «réalisation d’actions permettant de faire évoluer les comportements individuels des pêcheurs à pied de loisir» (Action B3) sous le pilotage de l'AAMP.

Pour ce faire cette action débutera par la diffusion d’outils généraux de sensibilisation conçus et partagés par tous les intervenants au sein du comité de pilotage national, puis une information des divers acteurs de terrain en contact avec le public concerné (personnels des offices de tourisme, campings, centres de vacances, organismes divers proposant des activités de découverte, bénévoles d’associations, etc…).

Au niveau local, les outils seront adaptés aux spécificités et réalités locales.
Le plan de communication se traduira par des actions de communication à l'échelle nationale par:

- l’élaboration régulière au cours du projet de communiqués de presse ciblant des journaux à diffusion nationale et locale.

- la rédaction et diffusion d'article dans des revues spécialisées destinées aux pêcheurs récréatifs.

- la sensibilisation et proposition aux médias télévisuels et de radios de sujet sur la pêche à pied récréative en mobilisant les partenaires des sites pilotes.




****************************

