Congrès FNPPSF Saint Brice en Cogles

15 juin 2013

Commission sécurité

Responsable de la commission :

Daniel METIVIER, Héraude 34                      metivier34@gmail.com
Météo en boucle :

La mise en place de ce service devait être effective avant la fin de 2012. Nous constatons qu’actuellement ce n’est pas réalisé et qu’il est souhaitable que ce soit fait dans les meilleurs délais. Nous souhaitons en outre qu’un document internet précise les fréquences par zone.

Taxe de navigation :

Cette taxe, toujours payée par les navires d’une taille supérieure à 7 mètres est encore versée au conservatoire du littoral, ce qui est complètement anormal.

Nous exigeons qu’elle soit supprimée ou reversée à des organismes concernés par la navigation de plaisance (exemple : SNSM).

Après la taxation excessive des VNM nous sommes opposés au projet qui tenterait de 

taxer les navires de longueur inférieure à 7 mètres.

Division D 240 :

Globalement la commission est satisfaite de la D240. Nous réitérons notre demande de rendre obligatoire le compas dans toutes les zones de navigation ainsi que l'annuaire des marées pour les zones concernées.

Nous demandons la modification du point 8 de l’article 240-3.07 « Matériel d’armement et de sécurité » comme suit : 8. une ligne de mouillage appropriée pour chaque navire (il faut que chaque embarcation possède un compas et une ligne de mouillage). 

De même il faut enlever la mention : « sauf embarcations de capacité inférieure à 5 adultes ».

Nous demandons que soit indiqué clairement dans la liste du matériel de sécurité obligatoire publiée dans la D240, que la corne de brume et la boule de mouillage sont obligatoires (voir RIPAM) 

Il faut revoir la qualité des extincteurs, de plus en plus de remarques nous reviennent sur des défauts de structure. 

Nous souhaitons que l’extincteur soit rendu obligatoire pour tous les bateaux à moteur. 

                Extension de la bande côtière :

Nous demandons que la bande côtière soit portée de 6 à 12 milles en navigation     côtière.

      Signalisation des plongeurs :

Toutes les marques de signalisation de plongeurs doivent être composées d’un drapeau rigide et montées sur un mât d’au moins 1 mètre au dessus de l’eau car actuellement, elles sont trop souvent invisibles. 

Permis bateau :

Nous réitérons une nouvelle fois notre demande pour que le chef de bord puisse, sous  son contrôle, pour des raisons de sécurité, confier, sous sa responsabilité, la barre à une tierce personne (plus de 16 ans) à bord n'ayant pas le permis. La vitesse devra être limitée.

Engins Pyrotechniques :
Il est souhaitable que les fabricants d’engins pyrotechniques harmonisent le système de déclenchement afin de faciliter leur mise en service et qu’ils augmentent la durée de la période de validité de ces engins. (cf normes européennes)

Il n'existe toujours pas de solutions acceptables pour la destruction de nos matériels pyrotechniques périmés. Nous réitérons nos nombreuses demandes afin que les vendeurs de ces matériels aient l'obligation de les reprendre comme cela se fait pour le matériel usé ou périmé de la vie courante.  Certains ports récupèrent dans des locaux appropriés ces matériels en fin de vie pour être éliminés conformément à la législation. Nous ne comprenons pas que l’ensemble des ports ne soient pas soumis à la même obligation. 

Respect des zones de baignade :

La commission, demande qu’il n’y ait plus aucune dérogation concernant la navigation ou la pêche dans les zones de baignade matérialisées qu’elles soient ou non surveillées (zone des 300 mètres).

Téléphone portable :

Le téléphone portable est un complément souhaitable à la sécurité en mer et, ceci en composant le 112. Nous conseillons à l’ensemble de nos adhérents d’enregistrer dans leur portable les numéros utiles à la navigation : CROSS, sémaphore etc… 


Il ne doit pas se substituer à la VHF.

Ancre flottante :

Dans le cadre de l’utilisation d’une ancre flottante il serait souhaitable que le plaisancier puisse se signaler par un signe distinctif comme  par exemple un pavillon D.

Le bateau présentant alors une manœuvrabilité réduite.

Gilet de sauvetage ou vêtement VFI :

Nous demandons à la fédération de reconduire la campagne pour le port du gilet en 2013  y compris et surtout dans les annexes.

SNSM :

Nous encourageons vivement chaque association à se rapprocher et à soutenir financièrement leur station SNSM locale. 

Nous souhaitons également que tous les usagers de la mer adhérent individuellement à la SNSM. 

Nous souhaitons enfin bénéficier d’une représentation au conseil d’administration de la SNSM.
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